

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 74 (5.898) Пятница, 13 апреля 1956 г. Цена 15 коп.

Лучше использовать технику

Решение задач по дальнейшему подъему всех отраслей народного хозяйства требует повышения технической оснащенности предприятий. Вот почему наша партия уделяет вопросам использования существующей и изобретению новой техники повышенное внимание. Борьба за технический прогресс — это важнейшая задача хозяйственников, партийных и профсоюзных организаций.

Перед коллективами промышленных и транспортных предприятий города стоит задача — обеспечить более полное использование существующих производственных мощностей, систематически заниматься вопросами модернизации оборудования, совершенствования технологии производства, быстрого внедрения и освоения новой техники.

Большинство хозяйственных управленцев предприятий города правильно понимает свои задачи в деле технического прогресса. Они решают вопросы осваивания цехов новым оборудованием, вводят в действие приспособления, облегчающие труд и сокращающие производственные процессы, вовлекают в это дело рационализаторов и изобретателей и тем самым добиваются качественного роста выпуска продукции.

Искренне внедряются новшества в артели «Металлист». Здесь раньше заготовка ковок и шаров производилась вручную, а теперь для этой операции используется пресс. Это позволило увеличить производительность труда в 10 раз и одновременно сократить производственный брак.

В артели ведется борьба и за расширение ассортимента изделий. Здесь установлен вытяжной пресс, на котором можно будет изготавливать несколько новых видов эмалированной посуды. Внедрение ряда технических усовершенствований в литейном и сварочном цехах благоприятно отразилось на работе артели.

Немало внимания вопросам технического усовершенствования уделяется в горпромкомбинате артели «Пинекус». Рас-

ширение производственных площадей, реорганизация ряда цехов, установка нового оборудования позволит увеличить выпуск продукции и улучшить ее качество.

Технический прогресс достигается там, где хозяйственник обладает чувством нового, где партийная организация постоянно занимается вопросами совершенствования техники и технологии производства, контролирует хозяйственную деятельность администрации. Там же, где руководители, инженеры и техники мало заботятся о внедрении новшеств, где партийные организации стоят в стороне от технических вопросов и не направляют усилий коллектива на решение этих важных задач, — налицо застой, невыполнение заданий.

Плохо, например, осваивается новая техника на мясокомбинате. В этом году комбинат получил автомат для изготовления пельменей. Он работает уже несколько месяцев, но до сих пор его производительная мощность ниже паспортной. Это значит, что машину не освоили. Продукция получается низкого качества. Виноны в этом, прежде всего, директор предприятия Т. Балашников и главный инженер Т. Урманчев.

На паровозоремонтном заводе до сих пор не установлены новые станки. Начальник завода Т. Воронин и главный инженер Т. Тихонов мямлятся с этим фактом.

Многое можно сделать по внедрению новой техники на хлебкомбинате, в вагонном депо.

Очень медленно, с оглядкой производится на многих предприятиях модернизация действующего оборудования.

В борьбе за технический прогресс, за использование существующего оборудования должны участвовать все инженерно-технические работники и рабочие. Долг хозяйственных руководителей, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций — сделать все для того, чтобы успешно решить эту важную и неотложную задачу.

Всесоюзное совещание молодых строителей

11 апреля в Москве, в Большом Кремлевском дворце закончилась работа продолжавшееся два дня Всесоюзное совещание молодых строителей.

Совещание обсудило один вопрос — Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1955—1960 годы в задачи молодых строителей. С докладом выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР В. А. Кучеренко.

В работе совещания 11 апреля приняли участие товарищи Н. А. Булганин, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Горбунин, М. З. Сабуров, М. А. Сулейманов, Н. С. Хрущев, Л. И. Брежнев, Д. Т. Шепилов, Е. А.

Фурцева. Молодежь встретила их бурными, долго не смолкающими аплодисментами.

С большой речью, тепло встреченный присутствующими, на совещании выступил первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза товарищ Н. С. Хрущев.

Участники совещания единодушно приняли обращение к комсомольцам и комсомолкам, ко всем юношам и девушкам, работающим на стройках, предприятиях промышленности, строительных материалов, строительного и дорожного машиностроения, к молодым архитекторам, инженерам и техникам строительства.

(ТАСС).

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Ответы Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина на вопросы английской газеты «Таймс» (1 стр.).
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: М. Стремоев. — Важнейшая задача коммунистов (2 стр.).
К новым успехам в предмайском социалистическом соревновании! (2 стр.).
И. Денисов. — На тракторах вглубь Антарктиды (2 стр.).

Благоустроим родной город! (3 стр.).
Н. Соболев, А. Арсенькин. — Для подшефного колхоза (3 стр.).
КИНО: Ф. Архипов. — «Пути и судьбы» (3 стр.).
А. Шаханов. — Международный обзор (4 стр.).
За рубежом (4 стр.).

ОТВЕТЫ Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина на вопросы английской газеты „Таймс“

Английская газета «Таймс» обратилась к Председателю Совета Министров СССР Н. А. Булганину с просьбой ответить на некоторые вопросы в связи с

предстоящей поездкой Н. С. Хрущева и Н. А. Булганина в Англию.
Ниже публикуются вопросы газеты «Таймс» и ответы Н. А. Булганина.

Вопрос: Какова цель поездки в Англию?

Ответ: Н. С. Хрущев и я посетим Англию по приглашению правительства Великобритании. Во время нашего пребывания в Англии мы намерены обсудить вопросы, интересующие, прежде всего, обе наши страны. Не преследая результаты, которых мы ждем от наших бесед с английским правительством, можно сказать, что личные контакты руководящих государственных деятелей различных стран являются эффективным средством установления взаимопонимания по трудным и спорным вопросам. Можно напомнить, например, какую благотворную роль сыграли личные контакты руководящих государственных деятелей при решении австрийского вопроса, восстановления дружественных связей СССР с Югославией, развитии дружественных отношений СССР с рядом стран Азии и во многих других случаях. Переговоры — лучшее, что подкашивает опыт в наше время, для урегулирования тех или других международных вопросов.

Вопрос: Сможет ли поездка послужить делу ослабления международной напряженности?

Ответ: Мы надеемся на это и со своей стороны приложим все усилия к тому, чтобы наш визит в Англию послужил делу ослабления международной напряженности. Правительство и народы Советского Союза исходят из того, что в своих отношениях великие державы должны руководствоваться общими для них интересами, что главная их забота состоит в том, чтобы не допустить новой войны и установить нормальные, хорошие отношения между всеми странами.
Если мы встретим должное ответное стремление к достижению ослабления напряженности, то поездка, несомненно, даст положительные результаты.

Вопрос: За границей можно услышать мнение, что существует противоречие между заявлениями, сделанными во время поездки в Индию, Бирму и Афганистан, и теперешними высказываниями о дружбе по отношению к Англии. Не будете ли Вы любезны высказать свое суждение по этому поводу?

Ответ: Советский Союз стремится к дальнейшему улучшению отношений с Англией, Францией, Соединенными Штатами Америки, а также со всеми другими странами, считая, что хорошие отношения и дружба между народами ведут к сокращению и укреплению мира во всем мире. А в укреплении мира не в меньшей степени, чем советские люди, заинтересованы англичане, французы, американцы, народы всех стран.

Неизменным принципом внешней политики Советского Союза является политика дружбы и установления большого взаимопонимания со всеми странами, в том числе с Англией. Советский народ всегда с уважением относился к английскому народу и искренне желает поддерживать с ним дружественные отношения. Только погрешив против правды, можно было утверждать, что заявления, сделанные во время визита советских государственных деятелей в Индию, Бирму и Афганистан, были направлены против установления дружественных отношений между СССР и Англией.

Вопрос: За границей можно услышать мнение, что цель поездки в Англию — это выбить клин между Англией и Соединенными Штатами Америки. Не будете ли Вы любезны высказать свое суждение по этому поводу?

Ответ: Когда Советский Союз хочет установить хорошие, дружественные отношения с какой-либо страной, он не нуждается в том, чтобы последняя отвергла дружбу с какими-либо другими странами. Наша страна хочет дружить и с друзьями Англии, и у нас нет нужды лишать Англию ее друзей.

Советское правительство стремится к установлению дружественных отношений с Англией, равно как с Францией, США и другими странами. Придавая важное значение установлению таких отношений со всеми странами в интересах укрепления мира и безопасности, Советское правительство, как известно, принимает все меры к тому, чтобы улучшить и советско-американские отношения. Этого хотят и советский и американский народы, и нет причин, которые нельзя было бы устранить в целях установления добрососедских отношений между СССР и США.

Вопрос: Каковы возможности расширения торговли между Англией и СССР, и следует ли ожидать, что поездка в Англию будет способствовать этому? Было ли бы взаимовыгодно для обеих стран расширение торговли?

Ответ: Торговля лучше отчужденности, а тем более вражды между странами. Широкая торговля между СССР и Англией была бы важным стимулом к развитию сотрудничества и в других областях.

Что касается возможностей для расширения торговли между нашими странами, то они весьма благоприятны. Советское правительство готово пойти на значительное расширение англо-советской торговли на основе равенства и взаимной выгоды как за счет обычно экспортируемых в настоящее

время видов товаров, так и за счет новой номенклатуры товаров. Если будут устранены помехи такой торговле в виде различного рода ограничений, введенных не нами и являющихся странным анахронизмом прошлого, то взаимные выгоды от этого были бы довольно ощутительными. Расширение торговли, несомненно, содействовало бы не только повышению благосостояния народов обеих стран, но и просветлению политического горизонта.

Вопрос: Премьер-министр Иден определил цель визита следующим образом: «обсудить спорные вопросы, попытаться найти общий язык». Считаете ли Вы, что «общий язык» может быть найден?

Ответ: Что касается нас, то Советское правительство хотело бы достичь взаимопонимания и сближения взглядов и позиций по вопросам, интересующим обе стороны, создать атмосферу доверия между нашими странами и тем самым содействовать дальнейшему улучшению отношений между СССР и Великобританией, что способствовало бы упрочению мира в Европе и в других частях земного шара. Для такого исхода встреч имеются достаточные основания, и все будет зависеть от должной готовности обеих сторон найти путь к сближению и согласованию позиций по тем вопросам, которые станут предметом взаимного обсуждения.

Достижение согласия — это преодоление известных трудностей, а мы никогда не рассматривали трудности, как непреодолимое препятствие, если обе стороны полагают в основу переговоров принципы мирного сосуществования государств и будут учитывать взаимные интересы в деле обеспечения мира и безопасности всех народов.

Вопрос: Каковы те главные вопросы, которые должны быть обсуждены с британскими лидерами?

Ответ: Стороны обсудят те вопросы, которые пожелают выдвинуть участники встреч. Можно лишь заранее сказать, что не будут рассматриваться такие вопросы, которые прямо или косвенно наносили бы ущерб той или другой стране, не участвующей в беседах советских и английских государственных деятелей.

Имеется в виду обсудить прежде всего вопросы, касающиеся развития торговли между нашими странами и расширения сотрудничества между СССР и Англией, а также некоторые другие международные проблемы, урегулирование которых содействовало бы дальнейшему ослаблению международной напряженности и упрочению всеобщего мира.

Партийная жизнь

Важнейшая задача коммунистов

XII съезд Коммунистической партии Советского Союза наметил важнейшую программу коммунистического строительства в нашей стране. Усилия партии и народа сейчас направляются к тому, чтобы успешно осуществить эту программу. Всюду на предприятиях, в учреждениях ширится социалистическое соревнование за досрочное завершение шестой пятилетки.

В Директивах XII съезда партии по шестому пятилетнему плану поставлены большие задачи в деле увеличения строительных работ и улучшения качества сооружаемых объектов.

Объем строительства на текущий год воронежскому строймонтажпоезду увеличен примерно на полмиллиона рублей по сравнению с прошлым годом. Важнейшим условием успешного решения этой задачи является твердое знание коллективом своих обязанностей, ясное понимание каждым рабочим своей роли в общенародном деле. Долг партийной организации — развернуть широкую пропаганду решений съезда, организовать настойчивую борьбу за их осуществление.

Изучение материалов XII съезда КПСС у нас организовано в кружках партийного и комсомольского просвещения, а также путем бесед и политических информационных. В кружке текущей политики занимается 13 человек. Руководитель кружка т. Фикин умело и доходчиво разъясняет материалы съезда, увязывает их с практической работой своего предприятия, с задачами по улучшению работы того или иного строительного участка.

Коллектив способен в коллективе. Руководство поезда выдвинуло его на должность мастера столярного цеха. С этими обязанностями т. Семенов успешно справляется.

Глубоко изучает материалы съезда и молодежь строймонтажпоезда. Для этого партийная организация создала при общежитии комсомольско-молодежный кружок и назначила пропагандистом т. Запорожца. В этом кружке занимается 16 молодых производственников. Они уже изучили доклады товарищей Н. С. Хрущева и Н. А. Булганина на съезде и приступили к изучению Директив по шестому пятилетнему плану.

Антиколлектив состоит из 20 человек. Особенно хорошо работают агитаторы коммунисты Сачук и Почепня. В своих беседах они разъясняют рабочим грандиозные планы шестой пятилетки, задачи, стоящие перед строителями, подмечают недостатки работы своего предприятия.

Решения съезда вызвали большой трудовой подъем в коллективе строителей. Чаще стали поступать от рабочих рационализаторские предложения по улучшению деятельности того или иного участка, по лучшему использованию техники и т. п. Вот один из характерных примеров. Раньше бригада т. Жидких, занятая на изготовлении железобетонных конструкций, вырабатывала в смену всего 2 кубометра изделий. Чтобы увеличить выработку, рабочие решили применить более совершенные методы труда. Они стали монтировать железную арматуру не вручную, а при помощи электрозварки. После этого бригада в смену стала выдавать до 7 кубометров конструкций. Подобных примеров можно привести много.

Партийная организация снабдила пропагандистов и агитаторов примерами и цифровыми данными из деятельности строймонтажпоезда для использования их при массовой разъяснительной работе. В частности, обращено внимание на то, каким образом можно снизить себестоимость од-

ного килограмма цементного раствора, как избежать выпуска бракованных изделий и т. п.

На станции Приморская по вине прораба Смыкова были неправильно сделаны дверные проемы в строящейся школе, в результате чего их пришлось переделывать. Халатность прораба принесла большой убыток. Об этом факте агитаторы и пропагандисты рассказывают рабочим, обращая внимание слушателей на то, чтобы они в практической работе не допускали подобных ошибок.

Изучение материалов съезда способствует улучшению трудовой деятельности коллектива стройпоезда. Однако у нас имеется еще много серьезных недостатков как в изучении документов съезда, так и в производственной работе. В парторганизации числятся несколько коммунистов, самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую науку. Т. Новиков и Подванчук неплохо работают над собой, а вот т. Замогильный не повышает свой идейно-политический уровень, глубоко не изучает материалы съезда. Не на должной высоте еще наглядная агитация, она несвоевременно обновляется и не отражает задач дня. Имеются также случаи выпуска бракованных изделий, опозданий на работу и других нарушений трудовой дисциплины. Долг коммунистов строймонтажпоезда — ликвидировать эти недостатки, поднять партийно-политическую работу на новую ступень.

М. СТРЕМОУСОВ, Секретарь парторганизации строймонтажпоезда.

К новым успехам в предмайском социалистическом соревновании

СЛЕСАРЬ-НОВАТОР

Лучше использовать технику, неустанно внедрять новшества — такую задачу поставил перед собой коллектив комбикормового завода.

За последнее время здесь многие механизмы модернизированы, большинство оборудования заменено новым.

Но, как обычно, внедрение новшеств не проходит гладко. Например, завод приобрел две зашивальные машины. Обрабатывали рабочие: долгой ручной труд!

Однако использовать машины для зашивания нестандартной тары, которую имеет завод, оказалось невозможным.

Слесарь механической мастерской Иван Никитич Запечный вызвался модернизировать машины. Скромный человек, но квалифицированный специалист и активный рационализатор глубоко переживал неудачу коллектива.

Долгие часы проводил Запечный над чертежами и расчетами, советовался с инженером, обдумывал то один, то другой вариант. Было тяжело. Но Иван Никитич своего добился.

Он поставил две машины шпунтики. Появилась возможность зашивать различную тару. Добился Запечный и того, что можно быстро менять тару машины в зависимости от размера тары. В результате выработкой высобождено 12 тонн вальшицы.

Это не первый вклад слесаря в дело совершенствования труда. По его предложению механизирован труд на завальном стане, не предложил оборудовать установку, которая теперь действует от общего привода докучных установок.

Предложения новатора помогают предприятию экономить большие средства.

К. НОВИКОВА

Задание выполнено досрочно

Коллектив «Гордортроя» готовится к летнему ремонту дорог, пуску асфальто-бетонного завода и асфальтированию улиц.

Ненадих показателей в труде добивается бригада слесарей-монтажников асфальто-бетонного завода, которой руководит т. Румянцев.

На вывозе травы и подвозе леса высокопроизводительно трудится шофер Шилов. На 150 проц и больше выполняют задания слесари Климов, Буцило, Кузнец Рассолов и другие.

Задание первой декады апреля предприятием выполнено досрочно.

Передовые цехи артели

Встретить день 1 Мая крупными трудовыми показателями — такую задачу поставил перед собой коллектив артели «Трудовой колос». Развернулась борьба за перевыполнение плана выработки.

Вперед идет столярный цех. Мартовское задание он перевыполнил, высокопроизводительно трудится в апреле. Мебельщики Гладышев, Ершов, Шуга, столяр Зубов выполняют сменные задания на 150—200 процентов.

Нешлоко работает коллектив слесарного цеха.

Высоких показателей в труде добилась бригада пиломатериала Федора Симоненко. Она ежедневно перекурывает производственные задания.

Коллектив артели «Трудовой колос» решил досрочно выполнить апрельский план.

На тракторах вглубь Антарктиды

По рыхлому свежевыпавшему снегу медленно движется санный поезд. Стальные гусеницы мощного трактора глубоко уходят в густую снежную массу. Не переставая дует попутка, в лицо бьет раскаляющая снежная пыль. Машина упорно преодолевает метр за метром, но вскоре останавливается перед хаотическим нагромождением снега. С помощью товарищей водитель отцепляет тяжело груженные сани и продолжает путь только с двумя. Через пять километров он вернется сюда и подтащит вперед груз, оставленный свежи унылого однообразия ледяной пустыни.

В таких сложных условиях начался первый наземный поход советских исследователей Антарктиды вглубь материка. Маршрут его протянется на несколько сот километров в сторону Южного геомагнитного полюса. Путь исследователей проходит в районе, над которым уже неоднократно летали самолеты экспедиции. В конечной точке похода будет устроена первая промежуточная база на пути от поезда «Мирный» к наземной станции «Восток», создаваемой в районе геомагнитного полюса.

В походе участвовали одиннадцать человек — метеоролог профессор Гусев, геофизик Сенель,

гляциологи — специалисты по изучению льдов — Долгушин и Вториян, геоморфолог Капича, зорологи Шекин и Бабарыкин, радист Мализов, механик Комаров, водитель Кудряшов. Возглавляет наземную партию начальник антарктической экспедиции Сомоз.

Партия выступила из «Мирного» второго апреля на двух тракторах «Сталинец-80». Сильные машины тащат за собой целый подвижной поселок. В головном тракторе прицеплено трое больших саней. На первых поставлен отлично оборудованный теплый дом, в котором смонтированы научные приборы, полевая электростанция, приемопередаточная рация. Здесь же устроено жилье. На двух других санях расположены деревянные домики, в которых размещены вант-компания и кухня, установлен для добычи водорода и запуска радиозондов, склад продовольствия, походного снаряжения, топлива — угля и дров. Второй трактор вышел с тремя санями, груженными бензином, маслом и керосином в бочках. Партия выехала с собой партия, горные лыжи, альпинистское снаряжение, продовольствие.

Сразу же по выходе с главной береговой базы отряд приступил к выполнению обширной про-



граммы наблюдений. Их значение трудно переоценить, так как советские исследователи проникают в области, которые до сих пор никто еще не посетил. Вместе с данными, полученными во время полетов нашей авиации, и последующей аэрофотосъемкой, материалы, которые будут накапливаться в течение всего похода, позволят составить карту обширного района полярного плато.

На каждой большой остановке гляциологи открывают широкие прямоугольные шурфы глубиной два метра и исследуют их структуру. Они определяют плотность и твердость снега, измеряют его температуру на разных глубинах.

Маршрут наземной партии первоначально — до пятидесяти километров — пролегал по тому же пути, по которому четырнадцатого марта проходила опытный рейс нашего вертолета. Но оставленным тогда вешкам сейчас удалось установить, что за двадцать дней мощность сне-

гового покрова увеличилась в среднем на сорок сантиметров, а в некоторых местах и на метр. Это свидетельствует о весьма интенсивном накоплении осадков.

Измерения толщины ледяного покрова, произведенные Капичей с помощью портативной сейсмоакустической установки, показали, что мощность льдов на расстоянии четырех километров от побережья на высоте двести метров над уровнем моря достигает шестисот метров. Здесь льды покоятся на морском дне. В двадцати километрах от берега, где абсолютная высота достигает восьмисот сорока метров, толщина ледяного панциря составляет семьсот метров. Сейсмограмма зарегистрировала под этой толщей льда твердые материковые породы.

В дополнение к обычным метеорологическим наблюдениям, которые регулярно четыре раза в сутки проводит Гусев, аэрологи Шекин и Бабарыкин производят измерения температуры и

ветра в верхних слоях атмосферы. Первый радиозонд, выпущенный в глубине материка, достиг одиннадцатикилометровой высоты. Геофизик Сенель проводит астрономические наблюдения, определяет изменение магнитного поля земли и магнитное склонение.

Партия Сомова, преодолевая тяжелые препятствия, упорно продвигается вперед.

Шестого апреля, когда передовой отряд находился на расстоянии километра, Сомоз перешел по радио: «Идем поездом. Следуют пять саней. Продолжается с большим трудом. Местами вырываются надувы. Тракторы застревают. Сильная метель, сплошная облачность. Выполняли научную работу в полном объеме. Температуры минус двадцать два. Высота тысяча триста семьдесят метров. Все здорово».

По последним сведениям, участники первого наземного похода советской антарктической экспедиции прошли уже сто километров.

Антарктида. «Мирный».

И. ДЕНИСОВ (Спец. корр. ТАСС) На снимке: район похода «Мирный». Связисты экспедиции устанавливают столбы для телефонной связи. Фото А. Котеева (Фотохроника ТАСС)

Благоустроим родной город!

За чистоту улиц и дворов

В решениях XX съезда КПСС огромное внимание уделяется санитарно-гигиеническим мероприятиям в городах и селах. Усилия медицинских работников сосредоточены на профилактических мероприятиях. Медицинские учреждения проводят комплексные обследования, ведут разъяснительную работу среди населения.

Санитарное состояние города имеет огромное значение в профилактике многих заболеваний. Необходимо привести в порядок скважины, нечистотоприемники.

Исполком городского Совета депутатов трудящихся принял решение по улучшению санитарного содержания города, утвердил план строительства нечистотоприемников и т. д. Каково же положение на сегодняшний день и как выполняется решение горкома по санитарной очистке города?

Руководители предприятий, имеющие ведомственные домовладения, плохо заботятся о жилых домах. Например, во дворах домов многообитателя на улицах Супутинской и Краснознаменной не убирается помойных ям и мусорных ящиков. Все нечистоты разливается по территории дворов. В домовладениях строуправления № 1 вихорные ульи на улицах Комсомольской и Буденного не

отвечают всем требованиям санитарии и гигиены. Попрежнему грязным местом в городе остается территория рынка. Не выполняются все необходимые санитарных требований чайная артель «Нишевкус» и закусовая, расположенные на территории рынка.

Не блещут в санитарном отношении и территории ликероводочного завода, масложиркомбината.

Особенно неблагоприятно с санитарно-гигиеническим состоянием гормолокозавода (директор т. Пономаренко). Каждый год производственные воды завода заливают Сухановскую улицу и территорию расположенных рядом дворов.

Плохо очищается территория жилого массива артели «Нишевкус» по улице Чичерина. Она совершенно не благоустроена. В домовладениях городской объединенной больницы на Пушкинской улице не оборудованы и находятся в плохом состоянии санузлы. Нет чистоты и на территории двора кинотеатра «Хроника».

Пора по-настоящему взяться за наведение чистоты и порядка в городе.

М. КОСТРОМИН.
Главный врач санэпидстанции.

В дни месячника

В нашем городе по решению горисполкома проводится месячник санитарной очистки. Многие трудящиеся активно включились в работу, приводят в порядок территории улиц и дворов.

Большая и ответственная задача стоит перед домоуправлениями нашего города. Им необходимо провести разъяснительную работу с жителями, мобилизовать их на очистку своих дворов и прилегающих к ним территорий.

Хорошо выполняется решение по санитарной очистке на участке домоуправления № 4. Здесь была проведена большая работа среди жильцов. Активными помощниками домоуправления стали различные комитеты.

Однако некоторые домоуправления плохо выполняют решение горисполкома. Это относится к домоуправлению № 5 (управляющий т. Антипин), к домоуправлению № 2 (управляющий т. Новичков). Жильцы этих домоуправлений по-деловому не включились в месячник по санитарной очистке.

И. ГРИШКОВ.
Начальник горжилуправления.



Ежедневно в киосках «Союзпечати», расположенных в различных частях города, трудящиеся могут приобрести свежие газеты, журналы и различную художественную литературу. На снимке: у киоска № 5 «Союзпечати» на Некрасовской улице. Фото Е. Абсгауза.

Обязательства коллектива пивзавода

Коллектив пивоваренного завода обязался в этом году хорошо благоустроить территорию завода, посадить вокруг заводской территории 200 декоративных деревьев, а также благоустроить улицы Девовскую (от Пятой до Сельной), Железнодорожную и Сельную.

На дач в перерывное время на санитарную очистку и благоу-

стройство территории завода вышли все рабочие и служащие завода. Полностью вывезены мусор и шлак. На улицы Девовскую и Железнодорожную уже вывезено 150 кубометров гравия и щебенки.

И. УСИК.
Начальник снабжения завода.

ЕЩЕ РАЗ О ГОРОДСКИХ ОКРАИНАХ

Малая работа проделана в нашем городе по благоустройству улиц. Но этого нельзя сказать об окраинах. Так, например, на участках улиц Воронцовской и Горького, от улицы Комарова и до подножья горы, дороги находятся в плохом состоянии. Всюду стоят лужи, вьюеты затянуты илом, автомашинами проры-

ты глубокие колеи. Отсутствуют переэзные мосты. Разрушается также асфальтированное полотно улиц Комарова.

Ведомственным организациям и жильцам следовало бы не выжидать чего-то, а дружно взяться за благоустройство этих улиц. Домоуправляющие должны стать организаторами этого дела.

В. ХАРИС.

Для подшефного колхоза

Большая дружба связывает коллектив комбината «Дальолово» с колхозниками сельхозартели им. Андреева, Михайловского района. Горазде всегда в курсе всех дел подшефного колхоза, и если требуется какая-нибудь помощь, они готовы быстро оказать ее. Так, в прошлом году колхозу была оказана большая помощь в уборке картофеля и сена, а строительная бригада комбината выстроила коровник на 50 голов и овоцехранилище на 160 тонн.

Часто выезжают работники комбината в свой подшефный колхоз и для проведения массово-политической работы. Работники и провели несколько бесед с колхозниками. Помогли шефы и в комплектовании колхозной библиотеки. Три раза проводили они сбор политической и художественной литературы среди своего колхозника, и в результате сдали в колхозную библиотеку около 500 книг.

Значительную помощь наметят оказать коллектив комбината «Дальолово» в текущем году. Скоро начнется строительство свинарника, крытого механизированного тока и ряда других объектов.

Большую пужду ощущает колхоз в электроэнергию. Как помочь колхозу? Этот вопрос волнует шефов. Они стали искать пути его разрешения.

Как-то об этом зашел разговор на профсоюзном собрании. И выход был найден. Главный механик т. Пономарев, взвесив имеющиеся возможности, предложил выдвинуть, без ущерба для собственного производства, одну из имеющихся в комбинате электростанций. Скоро эта электростанция будет установлена, и в домах колхозников зажгутся лампы Ильича.

В колхозе не были оборудованы детские ясли. На профсоюзном собрании было решено оборудовать ясли своими силами.

произвести ремонт мебели и приобрести постельные принадлежности для детей.

Горячее участие в оборудовании яслей приняли женщины. Инженер-минералог Бусик, домохозяйки Драчова, Сергеева, Федорева и другие объявились к началу весенне-полевых работшить 20 комплектов простыней, наволочек, подушек и матрацев. Свои свое они сдержали. Все постельные принадлежности уже отправлены в колхоз.

Коллектив комбината будет и впредь оказывать посильную помощь своим подшефным, чтобы помочь им добиться крутого подъема в развитии земледелия и животноводства, лучше выполнить те задачи, которые поставлены перед тружениками сельского хозяйства Директивами XX съезда КПСС.

И. СОБОЛЬ.
Председатель месткома комбината «Дальолово».
А. АРСЕНЬКИН.

КИНО „ПУТИ и СУДЬБЫ“

Новый художественный фильм «Пути и судьбы», выпущенный Киевской киностудией по сценарию Л. Немцовой (постановщик Яков Баззлян), рассказывает о жизни советских врачей.

В одной из клиник страны встречаются два товарища по институтской учебе: Иван Бойко и Дмитрий Костенко. Дмитрий Костенко уже кандидат наук, правая рука знаменитого профессора, директора клиники Гармаша. Костенко — энергичный и требовательный начальник отделения. Вот он в сопровождении целой свиты докторов и сестер осматривает палаты, платочком проверяет чистоту дверных косяков.

— Давно меняли? — строго спрашивает он, указывая на белоснежную салфетку тумбочки.

Думается, что этот человек и нравственно должен быть таким же требовательным к себе и безупречным. Но, следя за действиями и поступками молодого ученого-врача, все более убеждаешься в том, что Дмитрий Костенко — человек с чертовой эгоистической душой, что цель его жизни — стяжание личной славы любыми средствами и неудержимая погоня за карьерой.

Идя по пути карьеризма, Костенко совершает недостойные советского человека поступки. Он называет себя «соваторство» к способным специалистам. Не дает выхода умным и полезным открытиям в медицине только потому, что эти работы не связаны с именем его особы и затмевают «славу» «выдающегося» ученого — Дмитрия Костенко.

Даже личная жизнь Костенко подчинена его карьеристским целям. Он отвергает чистую и преданную любовь медсестры Веры, готовящейся стать матерью его ребенка, и настойчиво ухаживает за Лусей, дочерью профессора.

Роль Дмитрия Костенко хорошо исполняет артист А. Толбузин. В его исполнении ярко запечатлен

образ отвратительного себялюбца-карьериста.

Совсем другой человек — врач Иван Бойко. Не ученыя степень и высокое служебное положение, а чувство подлинного советского гуманизма, преданности делу и кристальная честность души отличают его, ярого советского врача. Иван Бойко в исполнении артиста Ю. Саранчева — самая обаятельная личность из всех персонажей кинофильма. Бойко прост и правдив. Весь его ум, все его сердце отдано благородному делу спасения жизни людей, восстановлению их здоровья.

Врач Бойко не побоялся того, что большинство отвергло новый метод лечения, предложенный врачом Венником. Он решительно выступил в защиту трудолюбивого и способного врача, чью работу присвоил некогда себе карьерист Костенко. Бойко смело добивается поставленной цели. Его поступками руководит любовь к людям, желание вернуть им силы и здоровье.

Восхищает решительность Бойко в предотвращении несчастия любимой им Лусей, поверившей в искренность чувств Дмитрия Костенко.

Доктор Венник (арт. Р. Быков) — неутомимый борец за науку во имя человека.

— Что значат все обиды жизни по сравнению с горем больного! — говорит он.

И нам кажется, что в этой фразе — весь Венник с его безграничной любовью к людям.

Вызывает возмущения трактовка этого образа автором сценария. Не верится, что в наше время так покорно и бездумно человек может позволить другому открыто присваивать свои труды.

Кинофильм «Пути и судьбы» воспевает человеколюбие, честность и труд, он учит нас разоблачать и ненавидеть еще встречающиеся в нашем советском обществе отвратительные пережитки прошлого.

Ф. АРХИПОВ.

Итоги смотра художественной самодеятельности школ

Позавчера состоялся вечер учащихся смотра художественной самодеятельности школ города. Лучшим исполнителем смотра были вручены похвальные грамоты и подарки горкома ВЛКСМ.

По итогам смотра первое место среди средних школ присуждено учащимся 6-й школы, второе место поделили 11-я и 14-я средние школы. На третьем месте — 130-я школа. Среди семилетних школ на первое место вышла 22-я школа. Коллективы учащихся 133-й школы и школы № 2 за-

няли второе место. На третьем — школа № 4.

Среди начальных школ места распределялись так: первое место заняли участники самодеятельности 21-й школы; 137-й школе, выступившей впервые на смотре, присуждено второе место; на третьем — школа № 20.

В этом году в смотре участвовало 24 коллектива художественной самодеятельности. Участники детской самодеятельности нашего города заняли второе место на краевом смотре.

У садоводов-любителей

Состоялось расширенное заседание правления городского общества садоводов-любителей. Докладом выступил т. Киреев.

За последние годы садоводство получило широкий размах среди жителей города. На присадебных участках в нашем городе имеется около трех тысяч индивидуальных садов. В городе положено начало развитию коллек-

тивных садов рабочих и служащих. Хорошую инициативу проявил коллектив гагонного дачно-Им заложен сад на 14 гектарах.

На заседании отмечалось, что со стороны земельной части горкома мало оказывается практической помощи рабочим и служащим в отводе участков под коллективные сады.

И. ТРУХИН.

По следам наших выступлений

«Серьезные неполадки на базе крайпотребсоюза»

Так называлась статья, напечатанная в «Коммунаре» за 2 марта, в которой говорилось о серьезных недостатках на базе крайпотребсоюза, где плохо поставлен учет и хранение материальных ценностей, подбор и воспитание кадров, формально отношение к социалистическому соревнованию.

Секретарь парторганизации т. Гапоненко сообщил, что статья обсуждалась на партийном собрании. Факты, указанные в ней, подтвердились. Приняты меры к устранению отмеченных недостатков. Заведующие складами Антонов и Коляда с работы сняты.

Международный обзор

Силы мира растут

Чрезвычайная сессия Всемирного Совета Мира в Стокгольме вновь продемонстрировала могучий рост тех сил, которые отстаивают принципы мирного сосуществования стран, независимых от их общественного устройства. Сессия была посвящена главным образом современной международной жизни — разоружению и запрещению атомного оружия. В процессе обсуждения этих вопросов были определены пути дальнейшего усиления движения сторонников мира.

При этом участники сессии решительно осудили проповедуемое в западных странах положение: «Хочешь мира, готовься к войне». Это положение, как подчеркивалось на сессии, пропагандируется теми кругами, которые хотят гонки вооружений и, следовательно, усиления напряженности в международных отношениях. Между тем, как отмечалось на сессии, гонка вооружений поглощает поистине громадные средства. Так, по официальным данным, военные расходы стран Северо-атлантического блока с 1949 года по 1954 год составили свыше 256 миллиардов долларов и поглотили значительную долю национального дохода этих стран.

Указав на острую необходимость прекращения гонки вооружений, участники сессии подчеркивали, что лозунг всех поборников мирного сосуществования должно быть положение, сформулированное представителем Канады — членом Бюро Всемирного Совета Мира Джеймсом Эндикоттом: «Хочешь мира, борись за него всеми силами, и мир будет обеспечен!».

Со всей решительностью сессия высказалась за запрещение атомного оружия, за сокращение обычных вооружений, за всеобщее разоружение. На сессии особо подчеркивалась ответственность за разрешение этих проблем заседающего в Лондоне Подкомитета Комиссии ООН по разоружению. Если силы мира объединятся, заявил на сессии представитель Индии Сайфулдин Китчу, то можно будет достигнуть соглашения великих держав о разоружении.

Чрезвычайная сессия в Стокгольме сосредоточила внимание народов на главных задачах современного этапа борьбы за мир и указала пути их решения.

За добрососедство между СССР и Швецией
Оценивая значение советско-шведских переговоров, проходивших в Москве с 29 марта по 4 апреля, стохольмская газета

«Морган-тидинген» на днях писала: «...Важно то единство, которое было выражено на переговорах в Москве по вопросу о международном сотрудничестве в рамках Организации Объединенных Наций в целях содействия разоружению и тем самым дальнейшей разрядке международной напряженности и развитию возможности мирного сосуществования». Это сирездившее замечание газеты совпадает с мнением широких кругов международной общественности, подчеркивающей, что характерная черта советско-шведских переговоров и их итогов состоит в выраженной в советско-шведском коммюнике взаимной заинтересованности Швеции и СССР в мероприятиях по развитию мирного сотрудничества и сотрудничества народов.

Советско-шведское коммюнике показало, что обе страны желают дальнейшего развития торговых связей Швецией и СССР и считают необходимым всестороннее улучшение научных и культурных связей между ними. Вместе с тем в коммюнике указывается, что обе страны заинтересованы в том, чтобы «содействовать дальнейшей разрядке международной напряженности и развитию мирного сотрудничества между народами на основе тех принципов, которые выражены в Уставе Организации Объединенных Наций и которые включают, в частности, уважение независимости и суверенитета государств-членов, ненападение и невмешательство во внутренние дела».

Значение этих положений советско-шведского коммюнике тем более велико, что они совпадают с такими же положениями, зафиксированными в документах, подводящих итоги недавних переговоров советских руководителей с приезжавшими в Москву премьер-министром Норвегии Э. Герхардсенем и премьер-министром Дании К. Хансеном. Это совпадение служит свидетельством укрепления добрососедских, дружественных отношений нашей страны со всеми государствами Скандинавии.

Итоги советско-шведских переговоров, как и результаты советско-датских и советско-норвежских переговоров, вызвала одобрительные отклики со стороны всех прогрессивно и трезво мыслящих людей. Подавляющее большинство представителей общественности в Скандинавии оценивает результаты переговоров как важный вклад в дело упрочения мира в Северной Европе и во всем мире.

Крепнет дружба Советского Союза с Индией, Бирмой, Вьетнамом и Китаем

Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян, выезжавший в Пакистан на торжестве провозглашения этой страны республикой, посетил вслед за тем Индию, Бирму, Вьетнам, Китай и Монгольскую Народную Республику. Эти визиты тов. Микояна вылились в демонстрации крепнущей дружбы нашей страны с народами Азии.

Посещение А. И. Микояном Индии, писала газета «Свадхина-та», — способствует укреплению дружбы и сотрудничества между СССР и Индией». В Бирме в результате визита А. И. Микояна было достигнуто соглашение о том, что Советский Союз в дар бирманскому народу построит в Рангуне госпиталь, театр и культурно-спортивный комбинат, а Бирма передает в дар нашему народу соответствующее количество риса. Пребывание А. И. Микояна во Вьетнаме сопровождалось важными встречами и беседами, которые, как отмечает вьетнамская печать, способствовали укреплению дружественного сотрудничества между обеими странами.

Важным событием сопровождалось посещение А. И. Микояном Китая. В результате состоявшихся советско-китайских переговоров 7 апреля в Пекине было подписано соглашение об оказании Советским Союзом помощи Китайской Народной Республике в строительстве 55 новых промышленных предприятий дополнительно к 156 предприятиям, сооружаемым в соответствии с ранее заключенными соглашениями. Подписано также соглашение о советско-китайском сотрудничестве в строительстве железной дороги от Ланьчжоу до станции Актогай на Туркестано-сибирской железной дороге и об организации прямого сообщения по ней с 1960 года. Эти соглашения — новое свидетельство той последовательности, с которой наша страна помогает Китайской Народной Республике в индустриализации и развитии экономики.

Китайский народ с радостью приветствует соглашения, подписанные 7 апреля в Пекине. Печать Китая подчеркивает, что эти соглашения способствуют как укреплению дружбы между обеими странами, так и усилению всего лагеря социализма.

А. ШАХАНОВ.

Подарок немецких друзей

БЕРЛИН, 11 апреля. (ТАСС). Вчера группа руководящих работников кинематографии ГДР посетила посла СССР в ГДР Г. М. Пущкина и передала ему копию документального фильма о картинах Дрезденской галереи (производство киностудии ДЕФА) в качестве подарка Московскому музею изобразительных искусств, а также подарок Президиуму Верховного Совета СССР — копию документального фильма, посвященного недавнему пребыванию в ГДР советской делегации во главе с Председателем Президиума Верховного Совета СССР К. В. Ворошиловым.

Во время передачи присутствовали руководитель главного управления по делам кинематографии министерства культуры ГДР А. Аккерман, директор киностудии ДЕФА по документальным фильмам Г. Клейн и другие лица.

Г. М. Пущкин сердечно поблагодарил работников кинематографии ГДР за ценный подарок.

Победа прогрессивных сил на выборах на Цейлоне

ЛОНДОН, 11 апреля. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер сообщает из Коломбо окончательные результаты выборов на Цейлоне. Партия Народный объединенный фронт получила 51 место, «Нава ланка сама самадж» — 14 мест, партия федералистов — 10, Объединенная национальная партия — 8, независимые — 7, коммунистическая партия — 3, Тамилский фронт сопротивления — 1 и Тамилский конгресс — 1.

В опубликованном сегодня официальном сообщении говорится, что с 11 апреля лидер объединенной национальной партии, потерпевшей поражение на выборах, Джон Коталавала уходит с постов премьер-министра, министра обороны и иностранных дел.

Завтра лидер Народного объединенного фронта Соломон Вардарапанке принесет присягу в качестве премьер-министра Цейлона.

„Файнэншл таймс“ о частичном разрешении экспорта английских тракторов в КНР

ЛОНДОН, 11 апреля. (ТАСС). По сообщению газеты «Файнэншл таймс», английское правительство разрешило английским фирмам экспортировать некоторое количество тракторов в Китайскую Народную Республику.

Указывая, что экспорт тракторов в КНР запрещен в соответствии с американским законом Бэттла, «Файнэншл таймс» заявляет: «Правительство Соединенного королевства настаивало на изменении эмбарго, и, как полагают, тракторы были в чис-

ле наиболее важных статей экспорта, о которых шла речь».

Газета подчеркивает, что причиной этого шага правительства является уменьшение сбыта тракторов внутри страны, что вызвало тревогу предпринимателей и сокращение производства на ряде заводов. В заключение «Файнэншл таймс» заявляет, что в связи с этим «английские предприниматели стремятся использовать возможности китайского рынка».

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

Ворошиловское отделение Кинопроката

выпускает на экраны кинотеатров города новый художественный фильм



В главных ролях — артисты: Н. Тимофеев, Г. Ильина, Д. Милютенко, М. Романов, А. Ларионова, В. Балахов. Производство Киевской киностудии.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«Комсомолец» — египетский художественный фильм «Борьба в долине». Начало с 10 часов.
«Хроника» — сборник короткометражных хроникальных фильмов. Начало в 14 ч. 30 м., 16 ч. 30 м. и 18 ч. 30 м.
В Доме культуры им. Чумака — новый цветной художественный фильм «Отелло». Начало в 18 ч., 20 ч. и 22 ч.

Американская печать об антиамериканских настроениях в Канаде

НЬЮ-ЙОРК, 11 апреля. (ТАСС). Американская печать отмечает рост недовольства в Канаде господством американских монополий в экономике страны.

Агентство Юнайтед Пресс сообщило недавно, что член канадского парламента Джордж Хис, выступая перед ассоциацией молодых консерваторов в Бродвее, отметил, что строительство транс-канадского трубопровода для передачи природного газа из Западной Канады в Торонто и Монреаль, инициаторами которого являются преимущественно американцы, открыло глаза канадцам на тот факт, что в течение ряда лет они передавали контроль над

природными богатствами страны американцам. Если этот процесс не прекратится, сказал Хис, то страна «скоро превратится в экономическое вассала Соединенных Штатов, снабжая их заводы сырьем и уступая американцам превращение нашего сырья в готовые изделия».

Корреспондент газеты «Чикаго дэйли ньюс» Лейх в сообщении из Вашингтона указывает, что рост антиамериканских настроений в Канаде «угрожает нанести ущерб нашей традиционной устойчивой дружбе с Канадой». Ссылаясь на заявление представителя канадских официальных кругов, корреспондент отмечает,

что эти антиамериканские настроения представляют собой энергичную форму протеста против контроля США над экономикой Канады.

Комментируя итоги совещания глав правительств США, Канады и Мексики, состоявшегося недавно в Уайт-Салфер-Спринге, Вашингтонский дипломатический корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» Рестон указывает, что на этом совещании канадская сторона напомнила Эйзенхауэру и Даллесу, что в «Канаде усиливается антиамериканские настроения», вызванные тем, что «американцы господствуют в некоторых областях канадской экономики».